她们都是最美体彩人

["五朵金花"热心公益



乐秋英(右



中 晓 恭 (右



吴玉苹



骆美红带着两个孩子参加亲子足球赛



朱晓燕参加公益活动

今年的3月8日是第45个国际劳动妇女节。在体彩销售领域,众多女性销售人员在做好本职工作的 同时,积极参加志愿公益活动,用行动传播"乐善人生"的体彩精神。2018年年底,浙江体彩推出"最美体彩 人"评选活动,在最终入选的9人中,有5位女性。她们或把公益融入日常,或坚持诚信经营,或在职场成功 转型,都在体育彩票的销售工作中做出了一番成绩。她们是浙江体彩的"五朵金花",也是"最美体彩人",更 是公益的践行者。 ■专题整理 艾禾

乐秋英:公益是我一辈子的事业

"来,我扶着您慢点走""取药 在那里, 您坐着我去拿""我帮您 取化验单" ……在浙江舟山市中 医院,正在做志愿服务的乐秋英, 身穿亮黄色志愿者马甲背心,穿 梭在门诊病人中,帮患者取化验 单、填写病历卡、指路、导诊。直至 中午,她才匆匆赶回家做午饭。

下午2时,在舟山定海区的 一小区,乐秋英换了一身印有"舟 山市为老服务志愿者总队"字样 的红色马甲, 熟练地掏出钥匙打 开一户房门,这是残疾人林娣的 暂居点。

"林娣,我们来看你啦,今天 精神还好吗?"乐秋英扶起躺在床 上的林娣问。林娣生活不能自理, 三年前, 乐秋英得知情况后主动 与她结对。

"好,你来,开心。"林娣断断 续续地回答,虽含糊不清但明显 透露着欢喜。紧接着,打扫卫生、 洗衣服、为林娣洗头……乐秋英 忙活了一个下午。

这是乐秋英难得的一个休息 日,她将时间都用在志愿服务上。 乐秋英是一名医疗诊所员工,同 时经营着一家体彩网点, 更是网 点里名副其实的"公益之星"。"我 们一家人都在体彩网点上班,体 育彩票本身也是一项公益事业。" 乐秋英说,她与体彩的缘分,要追 溯到十年前。乐秋英的老伴自 2007年体彩大乐透上市时就成 了体育彩票的忠实爱好者, 五年 前她的儿子又在定海经营了一家 体彩网点, 乐秋英也就成为了体 彩大家庭的一员。

如今, 乐秋英几乎把所有除 上班以外的时间都奉献给了公益 事业。从2000年开始,她每年自 愿献血两次,荣获"无偿献血全国 金奖";2012年,舟山市红十字爱 心敬老队成立后,她立即加入敬 老服务,每周都到敬老院帮老人 剪手指甲、测血糖、推拿、表演越 剧等,现在已是"红十字三星"荣 誉志愿者;2015年, 舟山体彩公

益慢跑活动启动, 乐秋英不但自 己参与,还鼓励身边人捐赠步数。

"她每周四都利用休息时间 来我们医院做志愿服务, 是坚持 时间最长的一位。"舟山市中医院 副主任技师潘章立被乐秋英的爱 心所感动。2017年,乐秋英被医 院评为"先进义工",可是颁奖典 礼上她却缺席了,"当时她正在进 行其他志愿服务而未能来领奖, 这样的精神太值得我们学习了。

"从事公益活动让我每天都过 得很充实,这已经是我生活的一部 分了。"乐秋英笑着说。乐秋英的善 举得到了全家人的支持,她的儿子 凭借出色的业绩被授予"2017年 度竞彩网点驻点帮扶优秀个人" "浙江省竞彩培训师"等称号,儿媳 也加入了红十字志愿服务的队伍。

公益事业是长期的工程,乐 秋英也是这样做的。"我有一个心 愿,希望在我离开后可以器官捐 献,也希望志愿服务能一代代传 承下去。

史晓燕:公益活动做出"大响动"

在浙江省宁波市北仑有个 颇有影响的"里仁为美志愿服 务团",这是宁波市首个以居民 小区命名的志愿服务团体。最 让人惊奇的是,他们还请来了 中国女排主教练郎平做形象代 言人。把这个志愿服务团搞得 红红火火的领头人史晓燕,是 从事体彩销售工作7年多的网 点业主。

史晓燕是个有着十年党龄 的共产党员,她爽直开朗、乐于 助人。2011年,她在北仑开出了 一家编号为 17066 的体彩网 点。由于人缘好,服务热情,很 快就在周围居民中有了好口 碑,销量也冲进了全区前十名。

史晓燕开店做人原则就 是:公益为先。她多年来一直致 力公益爱心活动,为建设"公益 体彩"添砖加瓦。

史晓燕和她的志愿服务 团队为居民提供垃圾分类指 导、积极参与绿化维护、举办 中秋灯谜会等充满乐趣的节 庆活动……在过去的两年里, 史晓燕率领的"里仁为美志愿 者服务团"开展活动几十项, 累计参与人数达到上千人次, 在邻里互助、居家养老、文明 创建、生态建设、垃圾分类等 方面充分发挥了示范、引领作 用。同时,服务团还走出里仁 花园小区、面向社会开展各项 公益活动。

史晓燕经常是忙完社区公 益活动, 再回到店里帮助销售 员一起服务购彩者,真的做到 无缝对接。在史晓燕的彩票店 设有爱心供水点,环卫工人休 息处,彩民对这位"史大姐"也 是推崇有加。

骆美红:从"铿锵玫瑰"到体彩人

女足前国脚骆美红,目前 是嘉兴 34101 体彩网点的业 主。2018年6月,骆美红带着自 己的儿子参加了 2018 年浙江 "中国体育彩票杯"亲子世界杯 足球赛嘉兴分站赛,秀了一下 脚法。

骆美红的体彩店是阿根廷 队主题店。去年世界杯期间, 在嘉兴体彩的支持下,门店进 行了世界杯主题的装修-

璃上喷绘着梅西彩图,店内阿 根廷旗帜、球衣和球员大幅图 像……这一切只因她的双胞胎 儿子喜欢梅西。如此浓郁的元 素主题,也吸引了一大批球迷 的到来。

骆美红说:"每天只睡 4个 小时,我这个当运动员打下的 身体底子都有点吃不消了,幸 亏有老公帮忙,我们会一直坚

吴玉苹:把体彩店作为诚信窗口

《礼记》云:不宝金玉,而忠信 以为宝。意思是说,"金银玉帛不 能算作宝贝,真正的宝贝应该是 忠信"。温州龙港镇人民南路 31086 体彩网点业主吴玉苹信奉 的就是这句格言,她从事体彩销 售,信义为本,2016年帮助购彩 者代为保管的彩票中了960万元 大奖,她连夜主动联系购彩者,将 彩票交到中奖者手中,这个诚信 事迹被当地传为佳话。

吴玉苹开体彩店十年, 夫妻 俩前屋开店,后屋住人,长期扎根 在店里。他们并不是很富裕,老公 有时还会去打第二份工,补贴一 点家用。

"我们是土生土长的龙港人, 和周围邻居们都是乡里乡亲的,

关系都很好。"吴玉苹性格温婉, 经营用心,赢得周边彩民的一致 认可和好评。吴玉苹开店作出口 碑,有中的奖金数额较高的购彩 者,很多都放心地请她代为领奖。 每次都是吴玉苹的老公驱车1小 时到温州市体彩中心领好奖,然 后送到购彩者手里。

最让购彩者津津乐道的是: 2016年11月,大乐透16129期, 一位姓谢的购彩者因工作原因无 法每期到店里购彩,就事先留下 购彩费用,委托吴玉苹每期为其 买一张固定号码的 12 元小复式 票。当期开奖后,该张小复式中得 960万元大奖。

"当晚8点,大乐透中奖号码 出来了,我发现这个号码挺熟的。

然后我马上跑去抽屉找彩票,号 码全对上的那一刻, 我的脑袋都 懵了,之后就很开心。我马上拿起 电话打给对方,一开始他还不太 相信,反复确认后他也很激动,说 马上讨来拿彩票。"吴玉苹表示。 "当时真的没有别的想法,就是替 中奖者高兴。我们开体彩店,诚信 是第一位的。

吴玉苹夫妇不为所动巨额奖 金所动,将中巨款彩票物归原主 的事迹,被当地主流电视台、报纸 和网络媒体争相报道,许多彩民 都冲着吴玉苹店的好信誉, 纷纷 赶来购彩,销量大幅度上升。吴玉 苹体彩店在做好销售的同时,也 成为向广大彩民宣扬体彩诚信、 公益的窗口。

朱晓燕:把温暖和热情分享出去

朱晓燕的体彩店在丽水购 彩者中很有名,不仅因为她的店 在丽水彩票店中环境条件较好, 还因为她讲诚信、负责任的人品。

曾经有个彩民中了10万 元大奖, 但是没有留下联系方 式,朱晓燕想了很多方法寻找, 最后终于找到了中奖者, 把中 奖彩票奉还给本人。于是,讲诚 信的朱晓燕就这样被购彩者记 住了。这几年,朱晓燕也参加了 很多公益活动,像慰问留守儿 童、环卫工人等。

朱晓燕说:"看到小朋友这 么高兴,领到一个足球、领到一 个书包,我也很高兴。参加公益 活动,把自己的温暖和热情分 享给更多人,帮助了大家,我觉 得很有意义。

丽水市体彩中心工会主席 吴婧表示,"朱晓燕是丽水体彩 公益服务队的成员,被评为'浙 江最美体彩人',也是对丽水公 益服务的认可。